

# PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Egy évre 20. — korona  
Félévre 10. —  
Negy évre 5. —  
Egyes szám ára 40 fillér

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SANDOR

A lap ára a postaköltséggel egyetértés  
retrón este.Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Erzsébet-ut 29. szám.

TELEFON 43.

## „Forradalom van“

A „P. U.“ ered. tudósítása Oroszországból

Pöstyén, márc. 19.

Forradalom van a fehér cár birodalmában. Az elnyomott, éhező nép öntudatra ébredt és a három év óta tartó háboruban egyre vérző testvéreitől eltérően maga rendez háborút az ország belsejében. A forradalmi áramlat nem mai keletű, azonban csak az utóbbi időben érkeznek hozzánk hírek, hogy a kancsuka és a pogromok népe megmozdult, ennivaló után kiáltoz és a békét áhítja. Egy hét óta, semleges államokon keresztül, csak pár soros hírek érkeznek arról, hogy valami büzlik a muskók vértáztatta földjén. A gőzhengernek zánt tömegkolosszus otthon maradt falanksza megelégette a nyomort, a nélkülözést és csataterekké változtatta az otthoni földet.

Az utóbbi napokban egyre nagyobb bizonyossággal és részletességgel érkeznek a hírek a nagy felfordulásról, amelyeket megerősítik orosz fogságban levő véreink híradásai, akik bámulatraméltó ötletességgel és leleményességgel hozzák tudomására hozzátartozóiknak és barátainak, hogy a cári birodalomban megmozdult a nép, inog föld és patakokban hull a vér az utcákon. Előttünk fekszik egy lap, amelyet Slobodokoiból kaptunk egyik barátunktól. A fogságban levő főhadnagy igen leleményesen a címzésben tudatja velünk a rendkívül érdekes hírt, még pedig következőképen:

Pöstyéni Ujság Szerkesztősége, Pöstyén. *Forradalom van.*

A levelezőlap január elején kelt és ebből azt lehet következtetni, hogy a forradalom kitörése nem mai keletű, hanem már legalább is két hónap óta tart. Két hónap telt bele, míg a levelező-lap ide érkezett és majdnem két hónap kellett ahhoz, hogy a forradalom híre eljusson a semleges államokba és onnét mihozzánk.

Hisszük, hogy az orosz népnek a front mögött sikerülni fog az, amit Brusilov és társai a legvéresebb áldozatok árán sem tudnak kivívni: a győzelem, mely nemcsak az orosz népnek, de az egész világnak meghozza az áhitott békét.

## Uj községi jövedelmek

— Az előljáróság figyelmébe —

Pöstyén, márc. 19.

Több ízben szólunk már arról, hogy a háboru előidézte pénzügyi helyzet parancsoló szükségé teszi a községnek új adók kivetését. Az idea nem a mi kezdeményezésünk. Egy egész sora a magyar városoknak van előttünk, amelyek ezt a problémát több kevesebb szerencsével már megoldották.

A háborus kiadások s ezzel kapcsolatosan a bevételi csökkenések a városok és községek háztartásait nehézz feladatok elé állítják. A háboru terheit Pöstyén háztartása is erősen érzi s a jövőben még erősebben fogja érezni. A pótlódó máris oly szédítő magosságra szökkent, hogy annak további emelésére gondolni sem lehet. Olyan kiutat kell tehát találni, amely az adójárom alatt verejtékező polgárságot megkíméli az újabb tehertől. Erre pedig csak egy mód van: olyan újabb adók bevezetése, amelyek kizárólag a lakosság tehetősebb elemeit terhelik meg és pedig teljes méltányossággal és jogalappal.

Ilyen megadóztatásra alkalmas „alany“ elsősorban az élvvágyó, szórakozó közönség. A fényűzési adó jogosultságáról sokan, talán kelletlenül többet vitakoztak már a pénzügyi tudósok s ha a tudományos vitakozások végeredményeit akarnók leszűrní, nem sokkal előbbre jutnánk ennek a kérdésnek a megoldásában. A háboru azonban fejüktetejére állította az elméleteket és a gyakorlat emberei előtt olyan megoldások utjait mutatta meg, amelyek elől eddig mindenkor féltékenyen elzárkóztak. Ha voltak eddig figyelemreméltó szempontok, melyek a fényűzés megadóztatásában bizonyos

foku mérsékletet tettek indokoltá, a háboruban ezek a szempontok teljesen háttérbe szorultak. A minden ízében felforgató háboru utolsókból elsőket, kuldusokból nábobokat varázsolt, el-tüntetett s másfelől teremtett nagy vagytonokat. S ha kutatjuk, kik a háboru fényűzői: ezeket bizonyára nem a háboru előtt is tehetősek körében, hanem a háboru teremtette vagytonok boldog birtokosai között fogjuk megtalálni. Ezek épen nem fukarkodnak a fényűzéssel. Sem elég intelligenciájuk, sem elég izlésük az önmérsékletre a háboruban felcseperedetteknek, a mások romlásán kivirult elősdieknek. Mulató- és szórakozóhelyek, luxusboltok ma már nem is ismernek más vendéget, mint őket, a kivételesen szerencsés konjunktura lovagokat, akiknek semmitféle luxus nem drága és nem felesleges. Bizonyára elbirják tehát azt az aránylag csekély fényűzési adót is, melyre az állami és városi háztartás bevételeinek fokozására ma oly égetően nagy szüksége van.

Ha igaz az, ami iránt nem lehet kétség, hogy a közadózások legtermészetesebb alapja a létminimumot túlhaladó jövedelem s hogy épen ezért megfelelő utat, módot kell keresni ennek a jövedelemnek a kipuhatólására, a háborus fényűzés minden bizonytal olyan jelenség, mely a létminimumot messze meghaladó jövedelemre utal. Ez az adó tehát a mai viszonyok között feltétlenül igazságos volna és közelebb vinne az ideális adórendszerhez. Ott csapna rá a jövedelemre, ahol az kétségtelenül megvan, sőt kihívóan kérkedik és kacérkodik az általános nélkülözéssel.

Nem volna ugyan elkerülhető bizonyos fokú igazságtalanság sem, mert hisz azok is adó alá esnének, akik egy bizonyos minimális szórakozással igyekeznek enyhíteni a háboru válogatott keserűségein. Ez a sérelem azonban sokkal jelentéktelenebb volna, mint az a nagy közgazdasági előny, mely a fényűzési adó rendszerének fokozottabb megvalósításával egyébként járna.

A „fényűzési adó“ alá vonandók volnának a belépti díj mellett, a közönség szórakoztatására rendezett összes előadások, látványosságok; mutatványok és estélyek, kivéve a kizárólag közjótékonyági, közoktatási és közérdekű célok javára rendezett előadásokat, valamint a kizárólag a tanulóifjúság részére rendezett színházi- és mozielőadásokat és hangversenyeket.

A fényűzési vagy vigalmi adó kivetésének alapját mindenkör a tényleg lefizetett belépti díj összege képezné.

Az adókulcsot 5—10 százalékbán lehetne megállapítani.

Az adó esedékességéről, a befizetés idejéről, az ellenőrzésről és az anyagi felelősségről megfelelő szabályrendelet volna kidolgozandó.

Ebbe a kategóriába esne a vendéglői,- kávéházi- és a kártyaadó is.

Vendéglőkben, kávéházakban, cukrászdákban, sörcsarnokokban, éttermekben és társaskörökben, a vendégek által fogyasztott élelmi és élvezeti cikkek árának felszámításánál kizárólag csak a község által kiadott jegyzéklapok lennének használhatóak minden fogyasztott cikk után bizonyos összeg lenne fizetendő vigalmi adó címén.

A nyilvános mulató helyeken, kávéházakban, vendéglőkben és társaskörökben folytatott kártyázás, dominózás, tekézés, kuglizás szintén vigalmi adó alá esne és pedig minden játékos és minden pakli kártya után új kártyáknál 1 koronát, régi kártyáknál 20 fillért lehetne szedni, a többi játékoknál megfelelően kisebb tételeket.

Az új adók másik, igen fontos kategóriáját képezné a *telekérték-adó*. Ennek az alapja úgy volna megállapítható, hogy a község minden magántulajdonban levő telket, akár van rajta épület, akár nincs, bizottság útján felértékel. Ha egy félszázalékos telekérték-adót úgy tekintünk, mintha a háboruval járó viszonyok folytán vagyunk egy része félszázalékkal kevesebb jövedelmet hajt, vagy mintha adósságainkért félszázalékkal nagyobb kamatot kellene fizetnünk, akkor az újabb adózási rendszerrel hamar megbarátkozunk. A telekérték-adó a telkek értékének folytonos emelkedésével állandó növekvő jövedelmet biztosítana a községnek ugyannyira, hogy ez idővel a pótdadó tetemes leszállítását eredményezné.

Az új adónemeket különös figyelmébe ajánljuk az előljárosoknak, mely a pótdadó forszírozásával kénytelen fokozódó szükségleteire fedezetet keresni.

Bizonyos, hogy a község bevételeinek ezuton való szaporítása igazságosabb és mindenekfelett szimpátikusabb volna, mint a pótdadó.

## Aktuális strófák

Oh,  
Nyájas olvasó,  
Engedd meg kérlek,  
Hogy hozzád egy kérdést intézzek:  
Mond csak, örülsz-e ennek,  
Hogy most mindent emelnek?  
Emelik az adót, emelik a prémét,  
Emelik a tejet, meg a cipőkrémet,  
Emelik a tök király és piros alsót,  
Emelik a szemfedőt, meg a koporsót,  
Emelik a tyukot, kakast, meg a kappant,  
Emelik a zsirt, emelik a szappant.  
Emelik a hadiözvegy és árvákat,  
Kiemelik fejünk alól a párnákat,  
Felemelik mindenünket jó magasra,  
Végezetül én is őket,  
Már mint hogy az emelőket,  
De szívesen emelném a lámpavasra!  
Kivételt csak eggyel tennék, azt a teremtesit:  
Azzal, aki felemelné alólirott fizetésit.

Vész.

## Háborúsan

Hadi-lakodalmon. A vőlegény baka. Az egyik vendég látható meglepetéssel a másikhoz:

— De hiszen a menyasszony még röviddel ezelőtt egy tűzérrel állt jegyben!  
— Ugy van — mondja a másik — ez volt a tűzérési előkészítés.

## Vigyázzunk a készletekre és a termésre!

A belügyminisztertől nagyfontosságú rendelet érkezett Thuróczy Károly kamarás, alispánhoz A rendelkezés minden szava megszívlelendő, mert idegen államoknak közöttünk settenkedő ügynökeinek bűnös manipulációjáról s az ezekre szabandó súlyos büntetésekről szól.

A miniszter felhívja az alispánt, valamint az összes hatóságokat, figyelmeztessék a közönséget arra a veszélyre, amely az ország termését idegen államok ügynökei részéről fenyegeti. A rendelet szerint megbízható értesülés van arról, hogy az ország fegyveres erejének megbénítása céljából, ellenséges államok ügynökei takarmány és élelmiszerkészleteinket felgyújtás útján meg akarják semmisíteni, szarvasmarha- és loállományunkat pedig takonykór terjesztésével igyekeznek kipusztítani. A tűzet 10—11 centiméter hosszú és 3—3 és fél centiméter átmérőjű kerek tokkal felszerelt hegyesvégű üvegcsével idézik elő. Az üveg valószínűleg folyadékot tartalmaz és különböző számok jelzik rajta, hogy az üvegcsék gyulékony anyag mellé helyezve hány órán belül kapnak lángra. Az állatok megfertőzésére azt tervezik, hogy az ügynökök kutakba és itatókba takonykór bacillusokat dobnak, fehér tablettákban, amelyek valamivel kisebbek az aszpirinnál; ezekhez a tablettákhoz nem szabad pusztán kézzel nyulni. A miniszter elrendeli, hogy ezt a készülő alattomos merényletet a nyilvánosság tudomására hozzák és figyelmezteti a közönséget arra, hogy aki ilyen dolognak tudomására jut, az tegyen azonnal jelentést a hatóságnak, mert különben bűnpártolásért őt — husz évi súlyos börtönbüntetéssel sújtják. Maguk a tettesek pedig bitófára kerülnek.

## A „Hadsegélyező“ kérelme

Kirchner altábornagy a Hadsegélyező Hivatal vezetőjének alábbi sorait olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk:

Tekintetes Szerkesztőség!

Mindenkor hálásan tapasztalt áldozatkész hazafiasságában bizakodva, tisztelettel kérem, hogy nagybecsű lapjának publicitásával, meg a mai sajnálatos papirhiány okozta szűkebb kereteken belül is segítségünkre legyen egy jótékony célú akciónk bevezetésében, amely akciónk Ö Felsege IV. Károly király legnemesebb és kifejezett intencióinak szolgálatában indult meg.

Basch Árpád, Glatz Oszkár és Darvassy István jeles festőművészeink megfestették Ö Felsege arcmását és hivatalunk e képek művészi reprodukcióit az elesett magyar hősök özvegyei és árvái javára bocsátja forgalomba. A képek eredetijét Ö Felsege megleghangu dicséretben részesítette, a képeket approbálta és megengedte, hogy sajátkezű aláírásának faksimilijével láttassanak el. A megfelelő körleveleket és Tájékoztatót rövidesen szétküldjük, de sajnálatos tapasztaltam, hogy teljesen magánérdekek szolgálatában álló vállalatok már megkezdték a jóhi szemű, tájékozatlan nagyközönség és hivatalos világ „megdolgozását.”

Tisztelettel kérem, tehát a tekintetes Szerkesztőséget, hogy néhány tetszés szerinti meleg sorban a Hadsegélyező Hivatal királykép akcióját ismertetni és a magyarság szeretetébe ajánlani kegyeskedjék.

Fogadja a tekintetes Szerkesztőség előre is leghálásabb köszönetem és kiváló tiszteletem nyilvánítását.

A Hadsegélyező Hivatal vezetője:

Kirchner  
cs. és kir. altábornagy.



**Dr. PAJOR SZANATORIUM**  
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14  
A PÖSYTÉNI ISZAP FOLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA  
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET  
SZÜLŐ- ES NÖBETEG OSZTALY



## HIREK

**Kitüntetett orvos.** Neuwirth Jenő dr. tart. segédorvos, Neuwirth Lipót pöstyéni villatulajdonos fiának a király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a kardokkal ékesített signum laudist adományozta.

**Kitüntetés.** Reiner Ferencz villamtelepi alkalmazottat a hadseregparancsnokság az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a II. oszt. ezüst magatartása éremmel kitüntette. Reinert, aki vitézségi érdemmel kitüntette. Reinert, aki tüdőbővest kapott a harcúterén, a galgóczi kiséítő kórházban ápolják. A derék katonának ez már második kitüntetése.

**Esküvő.** Mannheim Manó dr. ügyvéd, tart. főhadnagy vasárnap lépett házasságra Neuwirth Blankával. Neuwirth Nándor dr. közsegi orvos leányával. Az esketést Hevesi Simon dr. főrabbi végezte a dohány-utcai templomban nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében.

**„Egy baka.”** Vettük a következő sorokat: „Tek Szerkesztőség! Ezen koronát egy tisztól, egy szolgálton kívül tett csekély szolgálattal kaptam borralalóképen. Katonai állásomnál fogva ezt visszautasítani nem volt módomban, egyéni felfogásom annak elfogadását nekem azonban megtiltja. Tisztelettel kérem tehát ezen öszszegyet jótékonycára fordítani. Szívvelyes köszönettel: egy baka.” — Mily gazdag szív a szegényes, gyűrt bakamez alatt! Hadseregszállítók és konjunkturalovagok, mily szegények is vagytok ti ehhez a földhözragadt, nincstelen, kopott bakához képest!

**Eltűnt pöstyéni és környékbeli katonák.** Az elmúlt héten a Pöstyéni Újság szerkesztőségében levő Vöröskereszt Tudósító Irodában a következő katonákat jelentették be, mint eltűnteket: Mikus Pál, Pelsőczy Antal, Vörös János, Sulák József, Gono Mihály, Prisztach István, Sintal Pál, Gogol József és Balaga János, összesen kilencen, az eddig kimutatottakkal együtt háromszáznegyvenheten.

**Tudósítás pöstyéni és környékbeli eltűnt katonákról.** Az eltűntek után való kérdézősködésünkre e héten a következő válaszok érkeztek be: *Galo János és Galo István* harcúteri értesítés szerint egészségesen szolgálatot teljesít. Orosz hadifogságba estek: *Petrás Mihály*, internálási helye: Poss. Pawlowo, Kreis Bogorodsk, Gouvernmt. Moskau és *Talán András*, címe: Dragunskoje, Gouvernmt. Tobolsk. *Mikus Pál, Prisztach István, Lehuta János* és *Zazo József* egyelőre eltűntek. Az eltűnteket nyilvántartjuk és mielőst hivatalos hír érkezik felőlük, azt az illetők hozzátartozóival és a Pöstyéni Újságban is közölni fogjuk.

**Hősi halál.** *Gono Mihály* 72. gy. e. népfelkelő 1916. szeptember 25-én a Strutyn-i 195. sz. gy. hadoszt. 3. sz. táb. kórházában hősi halált halt. Eltemették a Strutyn-i katonai temetőben. — *Hudecz Mihály* 72. gy. e. népfelkelő 1916. szeptember 9-én a 67. sz. gy. hadoszt. egészségügyi intézetében hősi halált halt. Eltemették a Zarnec-i katonai temetőben, sír sz. 27. (Hozzánk érkezett hivatalos értesítés szerint).

**Arany-ünnep.** A következő tudósítást vettük Váguhelyről: Az itteni áll. segélyezett izraelita főreáliskola március 15-én nagyszabású Arany-ünnepet rendezett tornatermében. Az ünnepély oly látogatott volt, hogy a közönség nagy része künn szorult. Gyönyörű ünnepi beszédet mondott Steuer Dezső tanár. A beszédet hosszantartó taps, hangos és lelkes éljenzés követte. A közönség soraiból sok előkelőség felállt és odamegy a szónokhoz, gratulált neki. Néhány jól sikerült szavalt is megnyerte a közönség lelkes tetszését. Persze csak Arany-kötemények voltak műsoron. A Szántó Hugó tanár vezetése alatt álló ifj. énekkar is nagy élvezetet nyújtott a közönségnek. (Schlesinger Jenő VI. o. t.)

**Háborus emlékmű Trencsén-tepliczen.** Trencsén-tepliczen a mult héten az ott létesítendő háborus emlékmű alapja javára kitűnően sikerült estélyt rendeztek, mely 400 koronát jövedelmezett.

**Hatósági cipőüzem.** Trencsénben a napokban egy „hatósági cipőüzem“-et nyitottak, melyben orosz fogoly szakmunkásokat foglalkoztatnak. Az üzem egyelőre csak cipők talpalásával foglalkozik, később cipők készítését is fogja vállalni. Az altruisztikus intézmény, mely Trencsénvármegye hivatalos köreinek mely szociális érzeséről tesz tanúságot, a javításokért a következő önköltségi árakat számítja: férfialp 6 korona 50 fillér, borbészoligáltatás esetén 2 korona, nőialp 6 korona, gyermektalp 3 korona 50 fillér. — Nálunk egy pár cipőtalpalás 24 korona!

**Üzletátvétel.** A parkban levő bodega a napokban gazdát cserélt. Egy hősi halált lelt katona neje *Sehneider Gyuláné* vette át az üzletet eddigi tulajdonosától, aki ellen igen sok panasz merült fel a tulságosan magas árak miatt. Ugy értesülünk, hogy az új tulajdonos a közönség igényeinek legmesszebbmenő figyelembevételével, a legszolidabb alapon kívánja üzletét továbbvezetni. A bodega új tulajdonosát a közönség jóindulatu pártfogásába ajánljuk.

**Késő a megbánás** akkor, midőn már nem segíthet rajta. Most rendelje már meg sorsjegyvét *Gorzó és Társa szerencsházánál*. Budapest, IV., Koronaherceg-utca 9-11, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet révén hamar elfogy, pedig Önnek is érdeke, hogy szerencsésjét, — mely eddig talán Önhez mostoha volt, Gorzónál próbára tegye. Irjon egy levelezőlapot még ma és az Ön szerencsesorsjegyvét postafordultával megkapja. A Gorzóbankház már több millió koronát fizetett ki utóbbi időben t. üzletfeleinek a többek közül: 400000 K-t a 62386 és 15421. 200000 K-t a 63057, 10000 K-t a 53337, 64384, 99805 és 33990 számú sorsjegyekre. Első osztályú sorsjegyek árai: Nyolcad 1.50 K, negyed 3. — K, fél 6. — K, egész 12. — K.

## Nyilttér\* Nyilatkozat

Tekintetes Szerkesztő úr!

Legutóbbi b. lapjában személyemmel kapcsolatban közölt hirre vonatkozólag kérem a következő nyilatkozatomnak helyt adni:

Tény az, hogy Müller Adolf helybeli mészáros ellenem több hatóságnál, többek között a helybeli cs. és kir. katonai állomásparancsnokságnál is panaszt emelt az iránt, mintha én a helyben üdülő katonák közéletelésére közfogyasztási célra kifogásolt húst engedélyeznék felhasználni.

Ez ügyben, a jelzett katonai állomásparancsnokság részéről Müller kérelmére és vezetése mellett 2 katonai titkos rendőr az egész környéken vizsgálati nyomozást ejtett meg, minek eredménye működésemre nézve teljesen rehabilitáló, ellenben a feljelentő Müllerre nézve erősen diffamáló hosszú jegyzőkönyv felvételével végződött, mely jegyzőkönyv a járáshatósággal is tudtommal közölve lett.

A széleskörű nyomozás és vizsgálat eredményéről felvett jegyzőkönyv tartalma nekem is tudomásomra jutván, ez ügy tisztázására első teendőmnek tartottam a járáshatóság hozzájárulásával Müller ellen, a galgóczi kir. járásbírósnál *hatóság előtti rágalmasz* vétsége miatt az eljárást folyamatba tétetni.

A tárgyalás, a mely hol Pöstyénben, hol Galgóczon több ízben tartatott, végre a sok huza-vona után f. évi febr. hó 9-én Galgóczon letárgyalatott. Minthogy a lefolytatott tárgyaláskor Müller, az ellenem emelt

## Pöstyéner Zeitung

**Die allerhöchste belobende Anerkennung** (Signum laudis) mit den Schwertern wurde dem Assistenzarzt Dr. Eugen Neuwirth für tapferes Verhalten vor dem Feinde vom König verliehen.

**Mit der silbernen Tapferkeitsmedaille** II. Kl. dekoriert wurde für tapferes Verhalten vor dem Feinde der Angestellte des Elektrizitätswerkes Franz Josef de Reiner. Dies ist bereits die zweite Auszeichnung die sich der tapfere Soldat am Schlachtfelde geholt. Reiner liegt gegenwärtig mit einem schweren Lungenschuss im Galgóczer Hilfsspital.

**Die Trauung** des Advokaten und Oberleutnants d. R. Manó Mannheim mit Fri. Blanka Neuwirth, Tochter des Gemeindearztes Herrn Dr. Nándor Neuwirth, fand Sonntag in Budapest statt.

vádakból egyet se tudott bizonyítani, ott, a járásbíró előtt *megettörve*, a több hatóság előtt ellenem emelt vádpontok valódiságáról jegyzőkönyvileg a következőképp nyilatkozott:

„Vádolt (Müller) beismeri, hogy a feljelentés tárgyát képező kifejezéseket használta, azonban azokat mások besugása folytán használta a főmagánváddal szemben, ezeknek valótlanságáról személyesen meggyőződött, — beismeri, hogy a főmagánvádlónak *ártott* és ezt elkeseredés szülte *rosszakaratból tette* és a főmagánvádlótól ezenne ünnepélyesen bocsánatot kér, s Nyitravármegye alispánjához 10.817/916 sz. alatt benyújtott feljelentését mint teljesen *alaptalant* visszavonja, úgyszintén visszavonja a netalán más szám alatt beadott feljelentéseit is, miután azok alaptalanságáról teljesen meggyőződött. Teljesen valótlan az a vádts, hogy a főmagánvádló állatorvos a fürdőigazgatóság részére vásárlásokat eszközölt vagy közvetített volna.”

Ime, a kérdéses ügyben, a fent leírtak szolgáljanak alapul a Müller ténykedéseit illetőleg.

Müllernek fenti nyilatkozatát, habár sok rábeszélés után — de elfogadtam; tettem ezt egyrészt azért, mivel ez előrelátható súlyosabb beszámítás alá eső ítéleltől Müllerrel menteni akartam, noha engem rosszakaratból, mint fentebb beösmerte — fölöttes hatóságaim előtt meghurcolt, de másrészt tekintettel voltam, mint ember családjára, tehát megbocsátottam neki.

Tisztelettel megjegyzem még, hogy ez ügyben az alispán úr által hozott elsőfoku végzés megelőzte a Müller alaptalan vádakodásáról a kir. járásbíró által felvett és általam az alispán úrhoz benyújtott jegyzőkönyvi nyilatkozatot. Ez tehát már megkésve érkezett az alispán úrhoz; így lett ezután az ügy a közigazgatási bizottsághoz megfelelőbbéve.

Pöstyén, 1917. évi március hó 18-án

Fekete János  
közs. állatorvos

\* Az ezen rovatban foglaltakért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.



**Szálodai, kereskedelmi és alkalmi nyomtatványok, falragaszok, szinnyomatok izléses kivitelben, mérsékelt árak mellett**

**FÖLDES**

Ujság- és Nyomdavidallalata

Pöstyén, Erzsébet-ut 29.

TELEFON 43.

**FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ES GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG : NYITRA.**

Vásárol saját szamlájara ingatlanokat parcellázás es egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megőzások parcellázások keresztülvitelére hasznor esesedés vagy meghatározott összeg fejében. birtokeladásokat es vételket. Vásárolzerdőterületeket kihasználásra vagy bármínemű épület-, mű- es tűzfát. Elvállal hasznbérleteket albérleti joggal. Felvállal gőzekezsántásokat. Saját es bérelt bányából szállít meder es zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, terméskövet, aszfalt- es betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

**SCHULTZ PÖSTYÉN**

A Fürdőszálló mellett,  
Neben dem Curhotel.



Orthop. cipész cipőraktár — Orthop. Schuhmacher Schuhniederlage  
ALAPITTATOTT 1899.

TELEFON 60—61.

GEGRÜNDET 1899

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sárccipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.  
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuhcn. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantie für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken, Einlage Schuhcrème. Zahlreiche Anerkennungschreiben  
VIERMAL PRÄMIERT.

M. kir. posta és távirtda igazgatóság: Pozsony.

15986 /1917. szám.

A posta és távirtda vezérigazgatóságnak folyó hó 13-án kelt 4497. számú rendelete értelmében csomagtorlódás miatt további intézkedésig csütörtöki napokon a csomagok és kézi darabok felvételét ezennel beszüntetem.

Csütörtöki napokon csak szükséges csomagok élesztő, vetőmag és készpénz küldemények vehetők fel.

Pozsony, 1917. március 13 án.

Spissich

**Kovald fest tisztit**



Pöstyéni gyűjtőhely:

**JAVORSZKY HERMIN,**  
r.ői kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám

**Pöstyéni Takarékpénztár R. T.**

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbizások. Érték-papírok, devisek es valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

**Pöstyéner Sparkassen A.-G.**

vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigen Bedingungen.